

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impresión de línea. Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

ANO LIII.—NUM. 16.244

Madrid.—Martes 29 de Julio de 1902

Cinco ediciones diarias

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. Ptas. Mes. 3. Trimestre. 10. Semestre. 18. Anual. 35.
EXTRANJERO: Ptas. Mes. 4. Trimestre. 12. Semestre. 22. Anual. 42.
ULTRAMAR: Ptas. Mes. 5. Trimestre. 15. Semestre. 28. Anual. 55.

UN PELIGRO EVIDENTE

La cuestión religiosa en Francia continúa exaltando los ánimos y produciendo tumultos y colisiones. Aquí no tenemos una cuestión planteada. Las exaltaciones radicales, como no las apoyen los partidos políticos, no producen en ese campo religioso graves conflictos. Lo que pedimos a Roma es bastante modesto para que se consiga, si el gobierno tiene verdadera voluntad de lograrlo y si no se quiere dejar esta cuestión pendiente para dificultar primero la sucesión de los conservadores y después su gobierno.

Pero se darán fuerzas al anticlericalismo si pronto se llega a un acuerdo con el Vaticano. Estas cosas que afectan a las tradiciones liberales y a los eternos sentimientos son de las que no se pueden aplazar sin incurrir en graves responsabilidades. Que las cosas en el Vaticano vayan despacio no es razón para que no se les comunique ningún impulso desde Madrid. Por aquella lentitud hace falta aquí precisamente mayor actividad. Contestar a todo sin afirmar nada, dejarse manejar por los acontecimientos y entregarse al azar y a la suerte, será cómodo para alargar la vida ministerial; pero es decisivo para perder la autoridad en el gobierno y la misma razón de poseerlo.

No se pide nada excesivo en las negociaciones con el gobierno del Papa; nada que pueda alarmar a los católicos. Lo mismo que pide el gobierno liberal sin conseguir que las negociaciones marchen con algún éxito, pedirán mañana los conservadores al encontrarse con la negociación pendiente.

Y el aplazamiento no puede producir sino lo que falta ahora: ambiente para los radicales y para los revolucionarios.

POLITICA INTERNACIONAL

EN HOLANDA

El recelo de que Inglaterra intente dar a la larga un golpe de mano sobre las colonias de Holanda, en desquite del apoyo que esta nación ha prestado a los boers, inquieta medrosamente al gobierno de La Hays. Todos los partidos manifiestan unanimidad en reconocer que es indispensable pactar una alianza, si se quiere eludir un encuentro con los ingleses. Divergen, sin embargo, las opiniones respecto de la orientación que deben tomar las simpatías de Holanda, pues mientras los católicos defienden la idea de un pacto con Francia y Rusia, los protestantes proponen decididamente el plan de aproximarse a Alemania. El hecho es que la prensa de aquel país está dando ciertas muestras de previsión, aconsejando al gobierno que no se descuide. Queda ya el doctor Kijper, que es el Cónsul de Holanda, y con qué eficacia le secundará su partido.

Indicios muy visibles autorizan a sospechar que el gobierno anda rehacido en acometer asuntos de política internacional. Su mayor empeño consiste ahora en ir destruyendo por todos los medios al partido liberal revolucionario.

En las elecciones recientes el gobierno ha procedido con la falta de escrúpulos que suele caracterizar a los gobiernos españoles en esta materia. Kijper, que es protestante, se mueve de acuerdo con el partido católico para el exterminio de los liberales. Y lo va consiguiendo.

En las últimas elecciones muy contados candidatos revolucionarios alcanzaron la investidura. En cambio, el núcleo católico de la Cámara popular se ha hecho más denso. El efecto de esta política intrínseca y arbitraria no se ha hecho esperar. Ayuntamientos enteros han sido reemplazados en la Holanda y todo lo que transcurre a libertad es objeto de implacable persecución. El gobernador general de las Indias, Pijnacker Hordijk, a quien se reputa como hombre de verdadera competencia en las cuestiones coloniales, se ha visto en el caso de dimitir para librarse de las molestias que le imponía el diario el gobierno por su filiación liberal y su carácter revolucionario. El gobierno parece resultado a que solamente los conservadores moderados den voto y color a la vida política de Holanda. Ahora bien; como no es posible destruir en poco tiempo lo que las ideas liberales han sembrado en el ambiente nacional, Kijper y sus aliados los católicos extreman los procedimientos de persecución, recurso que pudiera serles negativo si no se contuviese.

Estas querrelas internas desvían la atención del gobierno de las grandes cuestiones internacionales. No parece sino que Holanda dispone de invencibles medios de combate para defender su extenso imperio colonial. Como se ve, la política minúscula de cominerías personales y mezquinas es en Holanda, como en España, un procedimiento gubernamental corriente.

INCENDIO EN LA FERIA DESTRUCCION DE SIETE PABELLONES

En la calle principal del Retiro, donde se celebra la feria de Madrid, estalló ayer de madrugada, poco después de las tres, un violento incendio que en brevísimo tiempo redujo a cenizas siete instalaciones de las más bellas de aquel paseo.

Empezó el incendio por la instalación de coronas de Sr. Castillo, pabellón que ocupaba el cuarto lugar de los establecidos a la entrada del Parque por la puerta de Alcalá.

Propagóse el fuego inmediatamente al fonográfico del Sr. Ureta, que pudo ser desalojado.

Después ardió por completo también el de la fábrica de chocolates La Española, quedando en un momento reducida a cenizas.

La estería de D. Joaquín Lorenzo, con cuanto tenía en ella, fue pasto de las llamas.

También fué destruido por completo el pabellón Imperial, propiedad de D. Pedro Escribá, en el que se exhibían vistas panorámicas.

En éste, el daño ha sido mayor que en los otros, por haberse destruido cuanto constituía el espectáculo.

Una instalación de géneros ultramarinos del Sr. Carralero, quedó carbonizada, siendo de mucha importancia las pérdidas.

Un café restaurant inmediato, propiedad del citado Sr. Carralero quedó también destruido. Solo se ha salvado de esta última instalación una pequeña parte, gracias a los incansables trabajos de los obreros de la primera zona, cuartel de Huerta de Segura, situada a espaldas del Retiro, quienes llegaron al sitio a las

sinisterio con el material de incendios, logrando localizarlo.

La primera autoridad que acudió al Parque de Madrid fué el inspector de vigilancia del distrito de Buenavista Sr. Bugó, con dos agentes de la Delegación.

Algo después llegaron el delegado del Congreso Sr. Marsal y varios subalternos suyos. Antes de las cuatro, pudo darse por dominado el incendio.

La causa de que hayan ardiendo tan en poco tiempo ha sido lo ligero y combustible de los materiales empleados en estos pabellones.

El espacio de las instalaciones quemadas es de unos cien metros.

Cuando llegó al lugar del siniestro el servicio de incendio instalado en el mismo Retiro, ya empezaba a arder el tercer pabellón.

A pesar de que en casi todas las instalaciones había guardianes, no ha habido que lamentar desgracias personales.

La voz de alarma la dieron, al ver salir llamas de la cornetería del Sr. Castillo, el guardia del Parque, Fausto Rico y un guardia municipal que con él se encontraba sentado en unos escalones de primer pabellón. El Sr. Rico, que no ha sufrido daño alguno.

En el momento de declararse el incendio, faltaba del Retiro el inspector de policía urbana, Sill de servicio, que no ha aparecido tampoco durante el fuego; se le formará expediente, de orden del alcalde Sr. Aguilera, quien estuvo en el lugar del siniestro dando las órdenes convenientes.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio en el Panorama Imperial, los ultramarinos y el restaurant pasan de 30.000 pesetas.

La noticia circuló rápidamente por Madrid entre los transeúntes, que acudieron al Parque, donde únicamente se permitió entrar a las autoridades, algunas personas conocidas y a los periodistas.

El sitio que ha sido teatro del siniestro, es solo un montón informe de cenizas, trozos de pabellón y cristales encharcados por el agua de las bombas de incendio.

LA SALUD DE EDUARDO VII

FOR CABLE
Londres 28, 12.15 A.

El parte recibido del yate real *Victoria and Albert*, redactado esta mañana por los médicos, acusa una notable mejoría en el estado del rey.

La herida cicatriza rápidamente y el estado general es tan satisfactorio que S. M. pasa largos ratos sobre cubierta en una butaca, a la que se le traslada desde la cama en brazos de los que le asisten.

La butaca en que reposa está provista de ruedas para conducir al enfermo a los sitios que más le agradan.—HARRY.

MERCADO DE CARNES

De El Cortador.
Madrid.—(Última hora).—Vacas a 78 y 79 reales arroba. Cerdos a 23 y 24 libras. 13 uetas asturianas y gallegas de 90 a 110 reales arroba; de Castilla de 110 a 130.

Barcelona.—(Por telegrama).—Bueyes a 2 pesetas carnicera; terneras a 2; carneros a 8 y 12 reales; carnicera; cerdos de Villafraña, superiores a 2 pesetas kilo canal; de Vallés a 2; de Ampurdán blanco a 1,97; de Ampurdán negro a 1,85.

Málaga.—(Por telegrama).—Bueyes a 1,15 pesetas kilo canal, libre para el exterior; vacas a 1,80; terneras a 2,35; en alza 10 céntimos en kilo con 5 céntimos con la semana anterior; cerdos a 1,63, sin alteración, tendencia al alza.

Valencia.—(Por telegrama).—Bueyes a 2,12 pesetas carnicera; vacas a 1,75; carneros a 1,68 y a 1,56; cerdos negros a 80 reales arroba y blancos a 61.

También dicho bien informado periódico inserta los precios de muchísimas otras plazas.

CRONICA ASTURIANA

ESPERANDO AL REY

El tema que hoy priva en todas las conversaciones es la próxima visita a Gijón de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII.

Un telegrama de la Agencia Fabra que hoy publica *El Asturiano*, anunciando la posibilidad de que el joven Alfonso permanezca en esta villa desde el 4 al 7 de agosto, ha despertado considerablemente los temores que comenzaban a extenderse de que D. Alfonso no se detendría aquí más que el tiempo indispensable para desembarcar y tomar el tren que habría de conducirle a Oviedo ó a Covadonga.

No basta esto—se decía—es preciso que el Rey aprecie los progresos, el porvenir y las necesidades de este laborioso pueblo, que tan gratos recuerdos encierra para la reina abuela la doña Isabel II y que tan querido fué para el malogrado D. Alfonso XII. El Rey no puede venir de pasada a Gijón como a país extranjero, cuyos intereses nada en realidad interesarían al observador, sino que ha de tener especial interés en observar el creciente desarrollo de una población que todo se le debe a sí misma, que está ajena a las odiosas lides políticas, que en medio de su constante luchar en el trabajo guarda grandes respetos a la memoria de aquellas augustas señoras de la real familia que un día le honraban, como doña Isabel II, inaugurando una línea férrea, y otro viviente, como D. Alfonso XII, en íntimo consorcio con el pueblo.

Aun se recuerda con verdadero deleite el verano de 1852, en que arrancaba de Gijón la primera locomotora del ferrocarril de Langreo, al que dio poderoso impulso doña Isabel II, quien se alojaba en la magnífica posesión que en Contreras conserva, con lo último orullo, el actual alcalde D. José Ruiz Gómez, cuyos antepasados hicieron en ella gala de su magnificencia agraciando a aquella soberana, tan amante de Asturias.

Es imposible—se agregaba—que los encargados de dirigir y aconsejar a S. M. no le hayan revelado estas páginas, para él tan sugestivas, de la historia de Gijón, que no encuentran sino pruebas de profunda gratitud y lealtad para las personas que entonces formaban la familia real, patentando en ellas la crítica hospitalidad de los gijoneses, siempre inagotable.

Y en este sentir, las opiniones coincidían con la modestísima mía, ya manifestada en mi última crónica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y se esperaba que el augusto huésped, atento a estas consideraciones y muy principalmente a las que le dicta su condición de soberano, habría de procurar dar satisfacción cumplida a este gran pueblo de trabajadores, que maltrato por todos, sonríe de esperanza como los presos cuando les ilumina una nueva aurora.

Y no es que estas manifestaciones de respeto en niños y de amor en otros, sean corolarios de miras y vistas, no Gijón es, en realidad, de verdad, sino un pueblo que se preocupa hoy ni las solitas nubes.

Gijón es por sí propia una plaza mercantil e industrial de primer orden. Más por esta causa, por la aglomeración de industrias hoy existentes en ella, necesita nuevas y mejores vías de comunicación, reformas prácticas en su puerto, facilidades a su comercio de cabotaje, a fin de dar expansión a esta producción, que es hoy cuantiosa, y que mañana podrá llegar a ser incalculable.

Y estas que ahora a la ligera apunto, no son mercedes, sino formas de ejercer la protección que está obligado a dispensar el Estado a aquellos pueblos que, como Gijón, constituyen por razón de su movimiento fabril y comercial un indiscutible venero de riqueza para la nación.

Esto que pedirá Gijón al Rey no es favor sino estricta justicia, justicia a la que pueden aspirar los grandes pueblos productores.

NOTAS MUNICIPALES

Ayer mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Espectáculos, en unión de los señores D. Juan Pardo y D. Juan Pardo, que componen el Comité que forma parte de dicha comisión.

Fué aprobada por los reunidos la lista de la compañía que bajo la dirección artística de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza actuará en el teatro Español durante la próxima temporada, cuya lista es ya conocida por nuestros lectores.

De los autores dramáticos asistió el señor Sánchez Pérez.

También se reunió la Junta de Sanidad, tomando el acuerdo de presentar una moción al alcalde interesando sean retiradas las licencias de los puestos de leche, en vista de las intoxicaciones que produce el artículo que en ellos se expende; que prohíba la venta ambulante del artículo de referencia, y por último, que en los establecimientos dedicados a esta industria se observe la mayor vigilancia e inspección técnica, exigiendo a los due-

DE SANTIAGO

El Sr. Aguilera ha invitado a una reunión a la Asociación de la Prensa con objeto de tratar del descanso dominical por lo que pueda referirse a la publicación de los periódicos.

Este paseo ofrecía un golpe de vista muy bonito, iluminado a la veneciana.

El representante diplomático del Papa fué saludado con respeto por muchas personas que se congregaron en el momento de su salida, quedando altamente complacido de tales manifestaciones de consideración, y encantado del paisaje de la Alameda.

Se ha puesto en marcha la peregrinación organizada a Padrón.

Con los peregrinos van el nuncio, el cardenal arzobispo de esta diócesis, Sr. Martín Herrera, y reduciendo número de prelados, pues muchos de éstos salieron ya para sus respectivas sedes.

Al regreso de la peregrinación, el nuncio marchará hoy mismo con dirección al castillo de Més, invitado por su propietario el marqués de la Vega de Armijo.

El entusiasmo que reina en el pueblo con motivo de la peregrinación es tan grande, que los troncos salen atostados de peregrinos.

Mitín.

El día 30 del mes actual se celebrará a las ocho de la noche un mitin en el teatro Principal organizado por la Sociedad obrera de resistencia.

Mercado.

El mercado que ordinariamente se verifica, ha estado esta mañana a las cinco muy concurrido, estando luego desierto.

La población.

— En aspecto de la población es hoy ya normal por falta de gente.

En marcha.

Salimos ahora los peregrinos con dirección a Padrón.—HERRERA.

LA HUELGA DE AVEIRO

Badajoz 28.

Las noticias que se reciben de Aveiro, en el vecino reino, acusan verdadera gravedad, por el nuevo carácter que ha tomado la huelga, saliendo del pacífico en que hasta ahora venía manteniéndose.

Los huelguistas, burlando las precauciones de las autoridades, lograron entrar en la localidad, obligando a cerrar todas las fábricas y rompiendo a pedradas los cristales de las ventanas de las que no lo efectuaban.

Como muchos obreros habían acudido al trabajo y no querían abandonarlo, se produjeron choques entre ellos y los huelguistas, cambiándose numerosas pedradas y aun disparos de armas de fuego.

Los revoltosos apedregaron también las casas de las personas más caracterizadas del Ayuntamiento, la del prior y vicepresidentes de la Cámara.

La población ha sido declarada en estado de sitio, y aunque se ha dicho que los revoltosos habían cortado la conducción de aguas a la ciudad, la noticia no se ha confirmado.—FABRA.

ya no me acuerdo. Además, a otros tiempos otras costumbres y...

—¡Atención!—dijo Brune.

De Sommes volvía con los soldados.

—¿Los chuanes?—preguntó Augereau.

—¿Quieres ser dueño de Goussou dentro de dos horas?—dijo de Sommes al coronel.

—¡Partid!—Están allí los chuanes?

—Consiente en sacrificarse veinte hombres y yo te prometo una victoria completa.

Augereau reflexionó un momento.

—¡Sea! Pero mandaré yo mismo esos veinte hombres. ¡Brune! Toma el mando de la columna y tú, ciudadano, ponte a mi lado. ¡Vamos! Veinte hombres de buena voluntad para hacerse matar con su coronel.

Cincuenta hombres salieron de las filas, de entre los cuales escogió Augereau.

—A la primera señal que veas de incendio sobre la colina—dijo de Sommes al comandante—avanzad a paso de carga porque nosotros estaremos ya detrás de los chuanes para cogerlos entre dos fuegos.

El comandante hizo un gesto afirmativo.

El coronel, el espía y los veinte soldados desaparecieron por entre los matorrales.

Así transcurrió media hora de silencio y de ansiedad.

Resonó un tiro, solo, aislado, que parecía haberse disparado detrás de la casa del doctor.

Después de este disparo, resonó un segundo. Brune bramaba de impaciencia, volviéndose a sus soldados, sin atreverse a obrar, porque las órdenes del espía habían sido sancionadas por el coronel.

Pocos momentos después resonó una descarga cerrada, y gritos conocidos de los chuanes resonaron en lo alto de la colina.

En aquel momento se vieron las llamas de un incendio.

—¡Adelante!—gritó Brune, precipitándose sobre el fuego.

Los soldados se lanzaron llenos de ardor por el mismo sitio que había tomado su jefe, recibiendo repentinamente una lluvia de balas de los chuanes, que emboscados tras los matorrales hicieron gran destrozo en las tropas republicanas.

Los chuanes empezaron, sin embargo, a retroceder, bien fuese por cálculo ó por ceder al ímpetu de sus enemigos, replegándose en el alto de la colina donde estaba situada la casa del doctor.

Los chuanes habían escaldado la tapia, parapetándose en el patio.

Brune llegó al frente de la puerta a la cabeza de sus soldados, buscando el punto por donde debía dirigir el ataque. En aquel momento resonó un grito sonoro y burlesco, presentándose Augereau negro de pólvora y cubierto de sangre.

—¿Y el que te acompañaba?—preguntó Brune precipitadamente.

—¡Muerto o herido!—contestó Augereau.

—¡Pero desaparecido! ¿No es verdad?—dijo Brune con cólera.

—Le he visto caer a mi lado. En cuanto a hacer tracción no la hacía, porque no ha hecho coger a los chuanes por retaguardia. Suceda lo que quiera, ordeno que se le respeta. Ahora se trata de tomar esa bocota: manda formar las columnas de ataque y adelante. ¡Viva la nación!

—¡Viva la nación!—gritaron los soldados blandiendo sus armas.

El fuego de fusilería se reanudo más vivo.

Eran ya las diez y media de la noche: el doctor corría de celda en celda calmando a aquellos desgraciados atacados de locura y que estaban sufriendo un acceso furioso por el ruido, los gritos, las detonaciones y el tumulto.

Sólo la señorita de Morandes continuaba durmiendo.

En aquel terrible momento sonó en el corredor ruido de pasos, abriéndose bruscamente la puerta, dando entrada a un hombre con la cara ennegrecida por la pólvora y las ropas desgarradas y ensangrentadas.

—Señor de Sommes!—dijo Brune.

—¡Sí, yo soy!—contestó el conde rápidamente.—No temas nada, yo os salvaré. Los azules serán vencedores, pero yo he tomado todas mis precauciones. Esperadme, no os mováis; no llegarán hasta aquí. No deis un grito y esperad.

El conde hizo un movimiento para lanzarse fuera; pero en aquel instante la señorita de Morandes había despertado de su letárgico sueño. Su vaga mirada recorrió cuanto la rodeaba, oyendo los gritos y los disparos de los fusiles, cada vez más cerrados.

De repente quedó fija su mirada, su fisonomía se animó rápidamente y antes que ninguno de los presentes hubiese podido enterarse de que había despertado se levantó de la cama y derribó por la fuerza de la im-

—¡Oh!—dijo Blanca con acento convencido.—El señor de Sommes es el hombre más generoso que hay en el mundo.

—Señorita, es necesario que os deje, los momentos son preciosos. Cambiad de traje y estad dispuestas a todo; no salgáis de esta casa, encerradas, esperad los acontecimientos hasta que el conde os encuentre aquí.

La religiosa hizo un gesto afirmativo. El aldeano cogió su sombrero y echó a andar deteniéndose al llegar a la puerta, diciendo:—Señorita, quizás yo muera esta noche. Si muero, de Sommes habrá perdido su mejor amigo.

Cuando Blanca se quedó sola se puso de rodillas sacando de su seno un medalloncito que encerraba un bucle de cabellos:

—¡Carlos!—dijo.—¿Vos a quien el obispo de Vannes me había prometido y a quien he podido considerar como el esposo que me reservaba el Señor; sed testigo de los sentimientos que se abrigan en mi corazón. ¡Carlos, yo os amo y no amo más que a vos! ¡Si fuisteis culpable y criminal, que Dios me lo perdone porque os amo aún: si sois inocente y estáis en el cielo, ved mis sufrimientos y rogad por mí!

Después se levantó dirigiéndose hacia la casa, encontrándose con el doctor Harman que decía:

—¡Ah! hija mía, os estaba buscando.

—¿Qué hay, doctor?—preguntó Blanca.

—Que esta misma noche Goussou será probablemente destruido, saqueado, incendiado y arruinado. Los azules y los chuanes se encontrarán aquí. He recibido orden de armar la aldea y resistir al enemigo. ¡Pero cuál es este enemigo? ¡Yo amo a mi país y amo a mi rey!

—Esperad en Dios, doctor.

—Es que la orden del Comité es terminante. El jinete que me la ha traído hace un momento tiene el aspecto de un foragido. ¡Qué va a ser de nuestros pobres enfermos! Rehúsar el obedecer es arriesgar mi cabeza.

—Avisad a los vecinos que se dispersen por el campo, llevándose lo mejor que puedan.

—Hija mía, ya lo he hecho. La aldea entera está ya desierta. Nos quedaremos nosotros solos.

—¡Dios nos protegerá!—dijo la religiosa levantando los ojos al cielo.

XXIV
Roquefort.

Cuando salió del jardín del doctor Harman el misterioso enviado del conde de Sommes, desapareció en el frondoso bosquecillo que había delante de la tapia.

Oculto por un espeso ramaje llegó hasta una plazuela, en la cual hizo alto mirando en su derredor.

Se produjo un ligero ruido entre el ramaje y apareció un hombre, preguntando:—¿Qué has hecho, Roquefort?

—He conseguido, señor conde, mucho más de lo que se esperaba.

—¿Consienten en partir?

—Sí. Tienen fe en todo lo que concierne al conde de Sommes. Todo está convenido y decidido como deseabais.

—Estoy contento de ti—contestó Sommes.—¿Y el vizconde?

—No hay noticias.

—¿Ha perdido Pick la pista?

—Completamente; pero mañana estará el mar entre ellas y él.

—Pero si el vizconde de Renneville ha podido salvarse y volver a Francia, ¿quién nos dice que el marqués de Herbois no puede hacer otro tanto y surgir ante nosotros el día menos pensado?

—El marqués está muerto y bien muerto.

—¡Eh, eh! También se creía muerto el vizconde y bien muerto, y sin embargo vive.

—Razón de más. La Providencia hace un milagro, pero no dos. Además, ¿qué nos importa? Me llevo esta noche a Blanca y a Leonor, me caso con Blanca y espero tiempos más tranquilos; después vuelvo a Francia y entro en posesión de la fortuna de mi mujer. Doble ventaja, porque no se produce ruido ni escándalo y me sustraigo a Camparini.

Roquefort movió la cabeza.

—Camparini tiene las uñas muy largas.

—¡Bah! ¿Le temes?

—Si le temiese no estaría a tu lado.

—Combatiré cara a cara a ese hombre que se ha servido de mí como de un instrumento útil.

—¡Camparini es muy fuerte, pero lucharemos! Sin embargo, hay una cosa en el asunto que me preocupa.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEFONO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) San Sebastián 28, 3, 30 L.

Firma de S. M.

El duque de Almodóvar sometió hoy a la sanción regia los siguientes decretos: Nombrando a D. Rogelio Inchaurregui y a D. Adolfo Basabe, vocales de la junta creada para proponer reformas en la legislación minera...

Cartas reales.

El duque de Almodóvar dió conocimiento al Rey de las cartas del príncipe Leopoldo de Baviera, del duque de Mecklenburgo, del presidente de la República francesa, del emperador de Rusia y del duque Guillermo de Sajonia...

Otra variación.

El duque de Almodóvar, a su regreso de Miramar, manifestó que el itinerario del viaje regio había sufrido una nueva modificación. Según lo acordado hoy, el Rey pasará todo el día 1.º de agosto en Gijón...

Los buques de la escuadra.

El ministro de Estado ha dicho que carece de noticias del cañonero Tomarito y del crucero Río de la Plata, que según está acordado, han de escoltar al aviso Giralda en la excursión marítima de S. M.

Audiencias.

En Palacio estuvo hoy una Comisión de Siervas de María. También estuvo en Miramar a cumplimentar a la familia real el obispo de Vitoria, quien se quedó allí a almorzar.

La Comisión navarra.

El Rey recibió hoy a una Comisión de Navarra, compuesta de los representantes de Cortes Sres. Larroondo, Iratzoqui, Gastón, el alcalde de Pamplona, Sr. Vilas, y un concejal de aquel Ayuntamiento.

Polavieja.

Mañana, después de visitar al gobernador militar interino, general Ezequiel, irá el general Polavieja a ver los fuertes fronterizos de San Marcos, Chorizotzqueta y el campo atrincherado de Oyarzun.

A Vitoria.

El Sr. Canalejas saldrá en el segundo expreso para Vitoria, acompañado de los diputados a Cortes Sres. Gayarre, Vega Sotano, Guerrero y otros amigos, con objeto de asistir a la inauguración de una fábrica de aparatos agrícolas.

Viajeros.

Han llegado a esta población la condesa de Torrejón, los marqueses de Fidal, el conde de Villaplana, el duque de Léora, éste de paso para Zarautz, y las hijas del general Barrenechea, que desde aquí marcharán a Biarritz y Suiza.

A Madrid.

En el correo de mañana marcharán a Madrid las dos compañías de artillería, el cuerpo de granaderos que van a Carabanchel a practicar ejercicios con el nuevo material de artillería. Luego asistirán a los ejercicios generales de tiro que tendrán lugar en fecha próxima en el referido campamento.

El gobernador del Banco.

El nuevo gobernador del Banco de España, Sr. Mallado, que debe llegar aquí en el sudexpreso del miércoles, será recibido en Miramar a las doce de aquel día, regresando en el expreso del mismo miércoles a Madrid.

Acompañamiento del Rey.

Es casi seguro que al Rey acompañarán en su viaje tan sólo los generales Pacheco y Cordero y los ayudantes el contraalmirante Cámara y el coronel Monteverde, y los oficiales de órdenes Sres. Castojo y Loria.

Preliminares del viaje.

Hoy ha salido para Oviedo una parte de la servidumbre de Palacio para hacer los oportunos preparativos. También salieron para dicho punto el secretario de la Inspección de los reales palacios, Sr. Gauri, y el oficial de la Mayoría Sr. Herrero, que se adelanta para la debida preparación del viaje.

Explicaciones.

La última modificación introducida en el itinerario del viaje de S. M. se explica diciendo que obedece al deseo de que la princesa de Asturias pueda estar más tiempo en Oviedo.

Regreso del Rey.

Puede asegurarse que el Rey pasará aquí la tarde del día 14 de agosto y todo el día 15, saliendo el 16 para Pamplona.

El general Colomer.

Bastante mejorado de su enfermedad ha marchado esta tarde en el sudexpreso el general Colomer que va a tomar las aguas de Mondráiz.

Canalejas.

El Sr. Canalejas que salió esta tarde para Vitoria en el sudexpreso, operará en aquella capital a su hermano D. Luis, que hoy deberá haber salido de Madrid.

De paseo.

La familia real ha pasado esta tarde por la carretera de Pasajes en un bichak guiado por S. A. el príncipe de Asturias.

Para las regatas.

Continúan llegando bastantes balandros, que se disponen a tomar parte en las próximas regatas. Entre ellos los hay franceses, de Santander y de Bilbao.

Viaje en bicicleta.

Ha llegado a esta población, procedente de Madrid, el conocido comerciante Sr. Turi, que ha hecho el viaje en bicicleta por apuesta.

Aguitar.

El día 28 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 22 grados; a las doce del día 29 grados, y a las cuatro de la tarde 27 grados.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 28 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 22 grados; a las doce del día 29 grados, y a las cuatro de la tarde 27 grados.

Bolsa de Madrid. Cotización del 28

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Cambio', 'Operaciones', and 'Cambios'. It lists various financial instruments and their market values.

REBELDES CHINOS

Un telegrama de Vancouver dice que, según han manifestado unos viajeros procedentes de China, los rebeldes dominan en las provincias de Huangsi y Huangtung. Los rebeldes son, según dicen estos viajeros, unos 130 ó 140.000, bien armados, con muchas municiones y dirigidos por oficiales europeos y norteamericanos...

EL VERANEO

Han salido de Madrid: Para Zamara Sr. Cubells. Para San Sebastián: D. José Prast, doña Encarnación Cades y doña Dolores Ortiz. Para Santander: D. Francisco de Tormes, marquesa de Villanueva de las Torres, el médico de la Real Casa D. Cayetano Rodríguez, señora e hijas y señora de Alomán.

HOLANDA Y ALEMANIA

La Gaceta de Colonia desmiente categóricamente la noticia publicada por un periódico inglés de que Holanda cederá a Alemania una estación carbonífera en las Indias holandesas y entrará a formar parte de la triple alianza.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

Llegada de los detenidos en el Havre. Conforme se había anunciado, ayer mañana llegaron a Madrid los encubridores de Cecilia.

OPERACIONES

Al cotizado... 645 300. A fin de mes... 3.300 000. Al fin próximo... 3.100 000. 5 por 100 amortizable... 288 000.

TELEFONIA DE A. MAZAS

Bilbao 28, 2, 50 L. Interior, 72-40. Amortizable al 5 por 100, 93-55. Altos Hornos, 197. La Polar, 118.

TELEGRAMAS C. REYNALS

Barcelona 28, 4, 15 L. Interior, 72-50. Amortizable al 5 por 100, 93-55. Nortes, 52-00. Alicante, 80-10. Orenses, 28-70. Almansa, 102-25.

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA

3 por 100 francés, 100-32. 5 por 100 italiano, 102-03. 7 por 100 portugués, 29-27. 4 por 100 turco C, 25-10. Exterior español, 80-85. Río Tinto, 1.077. De Beers, 883. Randmines, 235. Goldfields, 209. East Rand, 221. Nortes, 179. Alicante, 277. Mossamedes, 17-25. Mozambique, 41-50. Oceania, 37-50. Transvaal C. L., 140-50. Zambeze, 18.

MERCADO DE METALES

Londres 28, 4, 20 L. Cobre, 52 y 1/2 Tonel. Calma. Plomo, 4 y 1/2 Tonel. Pesada. Zinc, 18 y 1/2 Tonel. Calma. Hierro, 56 chel. 1/4 Tonel. Plata, 26 pen. 5/16 Tonel. Calma.

Seguidos de unos cuantos curiosos fueron a tomar los coches preparados, que eran dos omnibuses de los que hacen el servicio a las estaciones.

En uno de los coches montó Eulalia Espluga con el Sr. Pomés. En el otro, Garreta e Iglesias con el delegado del distrito del Hospicio y la pareja de la benemérita. En el trayecto hasta la cárcel, la mujer se mostró bastante abatida.

EL VERANEO

Han salido de Madrid: Para Zamara Sr. Cubells. Para San Sebastián: D. José Prast, doña Encarnación Cades y doña Dolores Ortiz. Para Santander: D. Francisco de Tormes, marquesa de Villanueva de las Torres, el médico de la Real Casa D. Cayetano Rodríguez, señora e hijas y señora de Alomán.

HOLANDA Y ALEMANIA

La Gaceta de Colonia desmiente categóricamente la noticia publicada por un periódico inglés de que Holanda cederá a Alemania una estación carbonífera en las Indias holandesas y entrará a formar parte de la triple alianza.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

Llegada de los detenidos en el Havre. Conforme se había anunciado, ayer mañana llegaron a Madrid los encubridores de Cecilia.

OPERACIONES

Al cotizado... 645 300. A fin de mes... 3.300 000. Al fin próximo... 3.100 000. 5 por 100 amortizable... 288 000.

TELEFONIA DE A. MAZAS

Bilbao 28, 2, 50 L. Interior, 72-40. Amortizable al 5 por 100, 93-55. Altos Hornos, 197. La Polar, 118.

TELEGRAMAS C. REYNALS

Barcelona 28, 4, 15 L. Interior, 72-50. Amortizable al 5 por 100, 93-55. Nortes, 52-00. Alicante, 80-10. Orenses, 28-70. Almansa, 102-25.

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA

3 por 100 francés, 100-32. 5 por 100 italiano, 102-03. 7 por 100 portugués, 29-27. 4 por 100 turco C, 25-10. Exterior español, 80-85. Río Tinto, 1.077. De Beers, 883. Randmines, 235. Goldfields, 209. East Rand, 221. Nortes, 179. Alicante, 277. Mossamedes, 17-25. Mozambique, 41-50. Oceania, 37-50. Transvaal C. L., 140-50. Zambeze, 18.

MERCADO DE METALES

Londres 28, 4, 20 L. Cobre, 52 y 1/2 Tonel. Calma. Plomo, 4 y 1/2 Tonel. Pesada. Zinc, 18 y 1/2 Tonel. Calma. Hierro, 56 chel. 1/4 Tonel. Plata, 26 pen. 5/16 Tonel. Calma.

Cecilia sumida en un profundo sueño, empujando a inquietarse y dar vueltas, oyendo que decía: ¡Pepe! ¡Juan! ¡Matar! ¡Ya está! ¡Aquí! ¡Díner!...

Y algunas otras palabras que no pudo entender. Eulalia participó esto a su marido, el cual le dijo que no tuviera ningún cuidado, porque, aun dado el caso de que la huérfana fuera la criminal, como ellos no se habían metido en nada, nada podía ocurrirles.

EL VERANEO

Han salido de Madrid: Para Zamara Sr. Cubells. Para San Sebastián: D. José Prast, doña Encarnación Cades y doña Dolores Ortiz. Para Santander: D. Francisco de Tormes, marquesa de Villanueva de las Torres, el médico de la Real Casa D. Cayetano Rodríguez, señora e hijas y señora de Alomán.

HOLANDA Y ALEMANIA

La Gaceta de Colonia desmiente categóricamente la noticia publicada por un periódico inglés de que Holanda cederá a Alemania una estación carbonífera en las Indias holandesas y entrará a formar parte de la triple alianza.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

Llegada de los detenidos en el Havre. Conforme se había anunciado, ayer mañana llegaron a Madrid los encubridores de Cecilia.

OPERACIONES

Al cotizado... 645 300. A fin de mes... 3.300 000. Al fin próximo... 3.100 000. 5 por 100 amortizable... 288 000.

TELEFONIA DE A. MAZAS

Bilbao 28, 2, 50 L. Interior, 72-40. Amortizable al 5 por 100, 93-55. Altos Hornos, 197. La Polar, 118.

TELEGRAMAS C. REYNALS

Barcelona 28, 4, 15 L. Interior, 72-50. Amortizable al 5 por 100, 93-55. Nortes, 52-00. Alicante, 80-10. Orenses, 28-70. Almansa, 102-25.

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA

3 por 100 francés, 100-32. 5 por 100 italiano, 102-03. 7 por 100 portugués, 29-27. 4 por 100 turco C, 25-10. Exterior español, 80-85. Río Tinto, 1.077. De Beers, 883. Randmines, 235. Goldfields, 209. East Rand, 221. Nortes, 179. Alicante, 277. Mossamedes, 17-25. Mozambique, 41-50. Oceania, 37-50. Transvaal C. L., 140-50. Zambeze, 18.

MERCADO DE METALES

Londres 28, 4, 20 L. Cobre, 52 y 1/2 Tonel. Calma. Plomo, 4 y 1/2 Tonel. Pesada. Zinc, 18 y 1/2 Tonel. Calma. Hierro, 56 chel. 1/4 Tonel. Plata, 26 pen. 5/16 Tonel. Calma.

—¿Qué es ello? —La fortuna de los Niorres recae por mitad en Blanca y Leonor; tú no puedes casarte con las dos y no tendrás, por lo tanto, más que la mitad de esa fortuna. —Leonor permanecerá en el convento, profesará y será válida su renuncia a la herencia. —Pero si el vizconde de Renneville escapa de Pick, siendo a éste el que ella ama... Debieras haber echado el anzuelo a Leonor. —Me gusta más Blanca. —Entonces piensa en el vizconde. —Mañana estaremos en el mar. ¿Quién puede prever los accidentes de una travesía? Un pasado caro en falso al embarcarse o al desembarcar... Una verga que se quiebra... Una cuerda que se rompe... Una ola que os arrastra... Roquefort miró a su compañero diciéndole: —Efectivamente, tienes mucho talento. —¿Qué hora es?—preguntó de repente el conde. —Las cinco. —El ataque debe ser a las diez. ¿Has avisado al comodoro que las baterías de angostura estén guardadas esta noche por un solo batallón? —Sí. —¿Y qué ha contestado? —Roquefort se abrió la blusa, sacando del bolsillo un fajo de billetes del Banco inglés. —¡Bien!—dijo el conde, brillándole la mirada.—¿Y el stoop? —Estará esta noche en la punta de Saint-Pabu. Los hombres de la tripulación tendrán una canoa a nuestra disposición. —¿Están bien tomadas todas las precauciones? —¡Todas! —¿Qué marcha seguirán los chuanes? —Los matorrales y las veredas, esperando a las diez el paso de los azules? —¡Buena, pues aquí a las nueve! ¿Está todo comprendido? —Perfectamente. —Pues en marcha. —Piensa en el vizconde. —Está tranquilo. Pick no se cansa; todos los descamisados tienen sus señas. Además, si nosotros salimos adelante esta noche, el vizconde puede hacer lo que quiera. Los dos hombres se separaron, siendo el primero que partió de Sommes, que bajando

por una pendiente llegó a la carretera de Brest. Roquefort desapareció también entre la espesura. En aquel momento se produjo un pequeño ruido, apareciendo lentamente una cabeza entre el follaje, murmurando con voz trémula: —¡Roquefort! ¡Roquefort! ¡El Roger del asunto Niorres! ¡El que se ha atrevido a tomar mi nombre! ¡Mi enemigo! ¡El agente de Pick! ¡Ah, esta vez creo que tengo en mi mano todos los hilos de la intriga! ¡Manos a la obra! Y se dirigió cautelosamente en la misma dirección que llevaba el seide del conde de Sommes. XXV El combate de noche. En el momento en que daban las nueve de la noche el cielo estaba cubierto de sombrías nubes. En Gouesnou no había fuego alguno porque todos los habitantes habían huido. Únicamente estaba habitada la casa del doctor Harmant. Blanca había contado a su hermana la visita del misterioso enviado del conde de Sommes, decidiendo ambas decirselo al doctor. —Partiré con vosotras—contestó—si mis enfermos pueden venir conmigo; si no, yo me quedo aquí con ellos. —¡Huidemos todos!—contestó Blanca.—El conde me ha mandado a decir que podía proteger nuestra marcha. Empezaron los preparativos de fuga y el cambio de trajes. El doctor estaba sentado en el cuarto que ocupaba la señorita de Morandes, que entonces dormía profundamente, absorto en sus pensamientos. Blanca y Leonor, vestidas de aldeanas, con Berta y Maruja, se presentaron en el umbral, diciendo Leonor: —Y bien, doctor, ¿qué habéis resuelto de la señorita de Morandes? —¡Nada, es imposible transportarla! ¡Que sea lo que Dios quiera! —Además—siguió diciendo Leonor,—yo no puedo creer que si la enferma cae en poder de los azules vayan a hacerla daño. ¿Quién se atrevería a meterse con una pobre loca?

—Olvidáis que las religiosas, vuestras hermanas y compañeras, han sido asesinadas por los descamisados nauteses. —Si el conde de Sommes—siguió diciendo—no puede cumplir su promesa de salvarnos, aquí pereceremos todos esta noche en esta casa. ¿Por qué no habéis querido obedecerme? ¿Por qué no os habéis marchado con los aldeanos? —Porque no queríamos abandonaros!—dijo Blanca energicamente. —Pues yo no abandonaré a mis enfermos, porque no pueden huir. —¡Todos nos quedaremos aquí! ¡Que Dios nos proteja!—dijo Leonor. El doctor volvió la cabeza para no responder. —¡Ah!—dijo Maruja.—¿Habéis oído? —¡El qué?—preguntó el doctor. —Los gritos de los chuanes. Todos prestaron atención. —¡Oigo ruido de pasos en el jardín!—dijo Blanca. El doctor levantó los ojos al cielo. Leonor cogió a Berta. Daban las diez. Reinó un profundo silencio, que fue interrumpido por una descarga de fusilería. —¡Recemos!—dijo Blanca con energía. Una hora antes avanzaba una columna de soldados al mando de un coronel y un jefe de batallón. Al llegar al pie de la colina sin haber sido atacada, la columna se detuvo a la voz del coronel, que decía: —¡Alto! Los soldados quedaron inmóviles sin pronunciar una palabra. —Di, Brune—preguntó el coronel dirigiéndose al jefe del batallón,—¿es aquí donde tenemos que pararnos para evitar una emboscada? —Sí, coronel—contestó el comandante,—si el que nos ha dado aviso de la posición de los chuanes no nos ha engañado. —¡Bah! ¿Crees acaso que se habría atrevido a burlarse de los soldados de la república? —¡Cree a ese hombre capaz de todo! Esta conversación se mantuvo en voz baja. —¡Hum!—murmuró el coronel.—Si yo supiese que ese perro nos hacía traición, le metía un poco de plomo en la cabeza! ¡Hazle venir! El comandante Brune llamó a un soldado, dándole órdenes. Algunos momentos después

el ciudadano Sommes se presentaba entre dos granaderos. —Ciudadano Augereau—dijo sin esperar a que le preguntasen,—tú responderás al Comité del tratamiento que has tenido conmigo. —¡Ta, ta, ta!—dijo el coronel sin cuidarse de aquella amenaza.—Los traidores no son raros en los tiempos que corren, y yo he debido tomar mis precauciones. Además, ¿qué tienes que decir? Has hecho el camino en compañía de buenos muchachos, verdaderos patriotas. —¡Centinelas de vista! —Para impedir que cayeras en alguna emboscada. —¡Oh!—dijo el ciudadano Sommes, lanzando una dura mirada sobre el comandante.—Ya sé de quién tengo que quejarme. Brune le volvió la espalda despreciativamente. —Aquí no estamos para entretenernos en charlar—dijo el coronel con tono imperativo.—Escucha, ciudadano; tú te has encargado de informarnos sobre la posición del enemigo; cumple tus promesas, porque si no, aunque tengo muy buen carácter, te atraveso de parte a parte; ¿me entiendes? Sommes miró fijamente a Augereau. —Tu amenaza es inútil—dijo,—lo que he prometido hacer lo haré, no porque me infunda temor, sino porque quiero obrar así. —Entonces marcha delante y explora la carretera—dijo Augereau.—Y vosotros, granaderos, ¡atención!, no os separéis del ciudadano y acordados de la consigna. Sommes no se dignó contestar una palabra, colocándose él mismo entre los dos granaderos, dirigiéndose lentamente hacia la aldea. El coronel y el comandante seguían a poca distancia, a la cabeza de la columna. —No creo que ese hombre nos haga traición—dijo Augereau inclinándose hacia Brune. El comandante hizo un gesto de duda. —Acuerdate de lo que Fouché nos dijo del conde de Sommes en 1785, después de nuestro viaje a Saint-Nazaire, cuando fuimos en busca de la linda niña, de la cual no pudimos tener nunca noticias. ¡Refresca tus recuerdos y dime después si tienes confianza en el ciudadano Sommes! —¡Ah! ¡Bah! Hace tanto tiempo de eso, que

el ciudadano Sommes se presentaba entre dos granaderos. —Ciudadano Augereau—dijo sin esperar a que le preguntasen,—tú responderás al Comité del tratamiento que has tenido conmigo. —¡Ta, ta, ta!—dijo el coronel sin cuidarse de aquella amenaza.—Los traidores no son raros en los tiempos que corren, y yo he debido tomar mis precauciones. Además, ¿qué tienes que decir? Has hecho el camino en compañía de buenos muchachos, verdaderos patriotas. —¡Centinelas de vista! —Para impedir que cayeras en alguna emboscada. —¡Oh!—dijo el ciudadano Sommes, lanzando una dura mirada sobre el comandante.—Ya sé de quién tengo que quejarme. Brune le volvió la espalda despreciativamente. —Aquí no estamos para entretenernos en charlar—dijo el coronel con tono imperativo.—Escucha, ciudadano; tú te has encargado de informarnos sobre la posición del enemigo; cumple tus promesas, porque si no, aunque tengo muy buen carácter, te atraveso de parte a parte; ¿me entiendes? Sommes miró fijamente a Augereau. —Tu amenaza es inútil—dijo,—lo que he prometido hacer lo haré, no porque me infunda temor, sino porque quiero obrar así. —Entonces marcha delante y explora la carretera—dijo Augereau.—Y vosotros, granaderos, ¡atención!, no os separéis del ciudadano y acordados de la consigna. Sommes no se dignó contestar una palabra, colocándose él mismo entre los dos granaderos, dirigiéndose lentamente hacia la aldea. El coronel y el comandante seguían a poca distancia, a la cabeza de la columna. —No creo que ese hombre nos haga traición—dijo Augereau inclinándose hacia Brune. El comandante hizo un gesto de duda. —Acuerdate de lo que Fouché nos dijo del conde de Sommes en 1785, después de nuestro viaje a Saint-Nazaire, cuando fuimos en busca de la linda niña, de la cual no pudimos tener nunca noticias. ¡Refresca tus recuerdos y dime después si tienes confianza en el ciudadano Sommes! —¡Ah! ¡Bah! Hace tanto tiempo de eso, que

que Cecilia Aznar se mostrara conforme en que nada había hablado de esto particular con Euzkadi y por consiguiente podía ignorarlo.

El juez estuvo anoche en el cárcel hasta las diez suspendiendo el interrogatorio de Iglesias para continuar hoy.

Los dos detenidos siguen negando categóricamente que Cecilia les dijera haber cometido el crimen de la calle de Fuencarral.

CONSEJO DE MINISTROS

NOTA OFICIAL

El Consejo empezó a las cinco y media y aprobó los siguientes expedientes, sometidos a su deliberación por el ministro de la Guerra:

AutORIZANDO la compra directa de materiales con destino al cuartel de infantería que se construye en Alicante.

Excepción por cuenta directa del lavado de ropa de las factorías de utensilios de Tarragona y Vigo.

A propuesta del ministro de Marina se aprobó un expediente sobre sustitución de fuerza de vapor por la eléctrica en la maquinaria del Arsenal del Ferrol.

El Consejo acordó una transferencia de crédito para la reparación del Magdalena, que se halla al servicio de nuestras posesiones de Fernando Poo.

El ministro de Agricultura sometió a la aprobación de sus compañeros los expedientes relativos a los siguientes asuntos:

Obras de dragado del puerto de Andraitx (Baleares); desmonte de la roca del Lamparon; explotación para los trabajos hidrográficos forestales de la cuenca del Lozoya y dos de carreteras.

El presidente dió cuenta de una competencia entablada entre el gobernador civil y el delegado de Hacienda de Gerona y de una exposición de la Cámara de Comercio de Barcelona, solicitando que el gobierno entable negociaciones para celebrar un tratado de Comercio con Cuba.

Se acordó que dicho documento pasase al ministerio de Estado a fin de que en su día se tenga presente para la consecución del indicado objeto.

El ministro de la Gobernación presentó a sus compañeros una Memoria escrita por don José Echeagaray y los extractos de otra aprobada por la Academia de Ciencias de París, reafectada por M. Apell relativa a los proyectos y descubrimientos que para la navegación aérea ha realizado el ingeniero español Sr. Torres y que a juicio del primer secretario de la Academia representa un progreso extraordinario y una esperanza fundada de resolución de tan grave problema.

El Consejo acordó que la Memoria pasara al ministerio de la Guerra para que en su vista propusiera los medios por los cuales pudiese el gobierno auxiliar desde luego estos estudios y pedir más tarde a las Cortes los recursos necesarios para llevar a cabo un ensayo de tanta importancia.

Llegado el examen de la cuestión financiera, a la cual había decidido el Consejo consagrarse especialmente, el ministro de Hacienda dió cuenta detallada del estado de la recaudación, teniendo a la vista los datos publicados en la Gaceta de hoy.

Se han calmado los ánimos. La huerta y la ciudad han recobrado esta mañana su vida ordinaria.

Los señores de esta casa. Abastos están surtidos de frutas y hortalizas.

Han desaparecido los grupos de huertanos. Han sido puestos en libertad la mayoría de los huertanos detenidos.—FABROS.

Protesta

Murcia 28, 4. Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Protestamos de que se suponga que interviene la política en la actitud de los huertanos respecto de la cuestión del pimiento.

Rogámosle haga constar así, como que los huertanos rechazan unánimemente lo propuesto por el director general de Sanidad.

Los presidentes de las Sociedades de la huerta, José Riquelme.—Juan Maurega.—José Sánchez Hernández.—Ramón Hernández.—José Morales.—Andrés Ravadán.—Jerdnimo Mesquero.—José Sánchez.—Antonio Vargas.—Vicente Ruiz.—José Montañón.

AMPLIACION

Como anunciáramos anoche, el carácter del Consejo fué esencialmente financiero.

Después de los expedientes a que la Nota se refiere, el ministro de Hacienda hizo un detallado examen de la marcha del presupuesto, invirtiendo la mayor parte del tiempo que duró el Consejo, pues a ese examen siguió la exposición de cuantas medidas considera pertinentes el Sr. Rodríguez para conseguir que el presupuesto no se liquide con déficit.

En el primer semestre de 1901 y 1902. En el primero se elevó la recaudación a pesetas 467.679.078'94 y en el segundo a pesetas 462.085.734'57.

La baja en este último semestre, comparada con el anterior, es de 5.593.344'37 pesetas. Pese a esto, el ministro de Hacienda dió cuenta detallada de las pérdidas que se habían producido en la huerta, explicando el Sr. Rodríguez de esta manera las causas que han contribuido a esa baja en los ingresos.

En la partida de industrial la baja que aparece es de 468.000 pesetas y se atribuye a la alteración de la acción investigadora y también a que en 1901 se aplicaron a industrial los beneficios correspondientes a Bancos y sociedades, mientras que en este semestre se aplicaron a la industria las utilidades.

En los derechos de Timbre hay una baja de 618.000 pesetas.

A esto se adujo, que en enero del 901 ingresaron por resultados del presupuesto anterior, más de 2 millones, habiendo en la Compañía un aumento, según se demostró, de más de 3 millones.

En minas aparece una baja de 480.000 pesetas, que corresponde a éfina eventual y que se justifica por haberse encontrado en las minas de Linares una zona estéril.

Propuso el Sr. Rodríguez los medios para que el presupuesto se liquidase sin déficit y que los ministros obtuviesen un tanto por ciento, que fijó, en economías, durante el segundo semestre, no sólo en material, sino en personal.

Interviniendo los demás ministros anunciando el de Agricultura que ya en la reorganización de servicios de su departamento, se ha inspirado en ese criterio, reduciendo el personal pero con objeto de que no haya cesantías, se propone la amortización de las plazas de diferencia entre una plantilla, añadiendo el Sr. Suárez Inclán que el criterio de no hacer sangre se lo indicó el Sr. Sagasta, si bien él también lo aligaba.

Ofracieron todos los consejeros al de Hacienda restringir los gastos de manera que se obtuviese el fin que se persiguió.

Se habló bastante del viaje del Rey, explicando el Sr. Suárez Inclán el retraso con que llegó al Consejo, y que fué motivado por un telegrama del duque de Almodóvar, refiriéndole el programa que se proponía el Rey en su viaje a Asturias y la firme resolución del joven Monarca de no originar gastos ni a corporaciones ni a particulares con su viaje.

A ese efecto, D. Alfonso XIII ha anunciado que todo el personal de su comitiva no se hospede en casas particulares sino en hoteles, abonando él todos los gastos, como asimismo se propone que cuantos banquetes se den sean a bordo del barco en que viaje para que nadie tenga que abonar gasto alguno.

Convino en que el duque de Veragua marche hoy a San Sebastián para emprender el viaje que el Rey, que el ministro de Obras Públicas salga mañana por el ferrocarril a Gijón y pueda acompañarle en su visita a Covadonga, y por último, que el general Weyler emprenda su viaje a Asturias el día 2 para ir con S. M. a Trubia.

El duque de Almodóvar regresará a Madrid, como ya se ha dicho.

Los de los expedientes del ministro de Agricultura se refieren a expedientes en la cuenca del Lozoya, para la plantación de arbolado y fijar las márgenes del canal, con el fin de evitar las turbias.

Afectan dichos expedientes a dos zonas que se consideran las partes de márgenes más movilizadas y por esto urgen más las obras.

La cuestión del pimiento.

Por nueva conferencia telegráfica que ha celebrado el alcalde con San Sebastián, se sabe que ha sufrido modificación el itinerario del viaje del Rey.

Este llegará aquí a las ocho de la mañana del día 1.º de agosto, desembarcando a las once de la tarde en la plaza de Armas, donde se verificará un banquete oficial.

De tres de la tarde a ocho de la noche, visitará las principales fábricas del puerto de Murel.

Pernochará en el Giralda, saliendo al día siguiente para Covadonga, ignorándose aún si se trasladará en coche o en el tren.

Profesarse con grandísima actividad los trabajos para el recibimiento, contribuyendo para el mayor esplendor todas las clases sociales, incluso los pescadores.

Diése que el motivo de no visitar el Rey a Oviedo el 1.º de agosto, consiste en la imposibilidad de facilitarle alojamiento por la premura del tiempo.

Se habla de que se alojara en los pabellones de la fábrica nacional de armas.

El sindicato del puerto de Murel prepara al ex ministro Sr. Villanueva un gran recibimiento.

Llegará mañana y será obsequiado con un banquete por el referido sindicato, la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil.

Se nota mucha animación con motivo de la visita del Rey.—PAREDES.

LA CUESTION OBRERA

Málaga 28, 3, 10. Los obreros del muelle, creyendo que se había solucionado la huelga, acudieron al trabajo, pero los patronos se lo han negado pretextando que las plazas se hallaban ocupadas por los obreros no asociados.

El conflicto, por tanto, continúa en pie. Para conjurar el alelado ha convalidado a los patronos a una reunión que se celebrará esta noche.—MENCHETA.

LA FERIA DE VALENCIA

Málaga 28, 10, 25 m. Se han reunido los trabajadores del muelle, habiendo acordado volver al trabajo, aceptando las condiciones propuestas por los patronos.

Se ha celebrado una reunión en el Centro Agrícola para decidir el precio de los jornales de la zona.

Ante el temor de las exageradas pretensiones de los obreros, muchos viticultores han acordado elaborar la pasa por los procedimientos de la escalda.—MENCHETA.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Un ahogado.—Un mitin.—El calor.

unión bajo la presidencia de D. Eduardo Marín, nombrando subcomisiones para dirigir el recibimiento.

Acordaron, en vista de la premura del tiempo, celebrar festejos colectivos.

Aumentan los forasteros.—PAREDES. Pamploña 28, 10, 57 m.

Esta mañana se ha reunido la Diputación provincial con objeto de acordar los festejos que se han de celebrar con motivo de la visita del Rey a esta capital.

Puede asegurarse, por estar bien informado, que una Comisión irá después a San Sebastián para empalmar a D. Alfonso, dándole las gracias por la honra inmensa que ha dispensado a Navarra, favoreciéndola con su visita.

La Diputación provincial votará una cantidad para gastos.

El Ayuntamiento también prepara fiestas y regocijos públicos.

Para cooperar al mejor recibimiento del monarca trabajan con gran actividad las personalidades monárquicas más significadas de Navarra.—CAYUELA.

Se ha recibido un telegrama anunciando que el Rey llegará a Pamplona el día 16 del próximo mes.

Durante su estancia en esta capital se hospedarán en el palacio de la Diputación provincial.

El ministro y otros personajes que acompañarán a D. Alfonso se alojarán en la Casa Consistorial.

El Rey hará una excursión al santuario de San Miguel, situado en el monte Aralar, cerca del pueblo Huarte Araquil.

Visitará también el fuerte de Alfonso XII, construido en el monte de San Cristóbal.

Para cooperar al recibimiento, el Ayuntamiento revisará el guarnición y examinará el recinto exterior de las murallas de Pamplona.

Una Comisión de la Diputación provincial, presidida por el gobernador, cumplimentará al Rey antes de emprender su viaje.

En breve comenzarán los preparativos para la recepción del joven Monarca.—CAYUELA.

Se han recibido noticias oficiales, comunicando que el Rey llegará a Gijón para primeros de agosto; viniendo a Oviedo el mismo día.

Permanecerá aquí tres días, haciendo excursiones a Covadonga y Leon.

Visitará las fábricas nacionales y las perfiturales.

Se activan los trabajos para los preparativos del recibimiento, el cual promete ser grandioso.—PEÑA.

Las noticias oficiales sobre el viaje del Rey a esta ciudad, que llevará el día 7 a las dos de la tarde, permaneciendo aquí hasta la fecha siguiente, saliendo también a las dos de la tarde para Asturias.

La Diputación acordó ayer por unanimidad, que el palacio de la misma sirva de alojamiento al Rey.

Se están haciendo muchos preparativos y el Ayuntamiento, en sesión de ayer, nombró la Comisión, para que, sin limitación alguna, haga cuanto sea posible a fin de que el recibimiento resulte espléndido.

En el vecindario reina gran entusiasmo. Los festejos, indudablemente serán espléndidos.—E.

El Canal de Panamá.

El Correo de los Estados Unidos, refiriéndose al Canal de Panamá, dice que si bien se esperaba que en este asunto se llegaría a un acuerdo inmediato por los gobiernos de Washington y Bogotá, el ministro colombiano, Sr. Concha, procedió en este punto con la mayor cautela, para no quedar desautorizado, y a este fin consulta con su gobierno hasta los más insignificantes detalles. Y como las comunicaciones se cambian por correo y éste tarda unas seis semanas, previene retrasos que no permitirán llegar a la solución definitiva antes de setiembre 1.º de octubre.—FABRA.

ECOS DE BARCELONA

El general Azoráza ha salido de Barcelona con dirección a Suiza, según telefonó ayer.

En la estación ha sido despedido por las autoridades militares e inñinidad de amigos particulares.

Esta madrugada se ha desencadenado una formidable tempestad sobre esta capital, diluviando y haciendo un calor muy sofocante.—FIGUEROLA.

La madre, ya anciana, de otro de los contendientes, trató de poner paz, siendo rechazada por el adversario.

Todos los heridos ingresaron en el hospital de Oviedo.—PEÑA.

Viajeros ilustres.

Partieron por ésta en dirección al castillo de Sotomayor, del marqués de la Vega de Armijo, el nuncio y el cardenal arzobispo de Santiago.—PORTELA.

Muerte de un pintor.

Ha fallecido el ilustre pintor Georges V. bert.—E. BLASCO.

La vuelta al mundo en ocho días.

Un ingeniero austriaco ha inventado un buque, con el que pretende dar la vuelta al mundo en ocho días.

El nuevo vapor no flota, sino que se desliza sobre el agua como los patines sobre el hielo. Se han declarado en huelga los mozos de café de esta capital.—MULLER.

Visita imperial.

(Recibido el 28.) Anuncian los periódicos que la visita del emperador a Posen tendrá un carácter exclusivamente militar.

Los balcones permanecerán cerrados en todo el trayecto que recorra la comitiva.

La policía y fuerzas militares concentradas en Posen y sus cercanías ascienden a 90.000.—FABRA.

En Haití.

Esta madrugada se han recibido noticias de la república de Haití.

Según un despacho de Cabo Haitiano, las tropas procedentes de Antioquia han entrado en Limboe y marchan sobre aquella capital.

La ciudad de San Rafael está cercada y la población de Grande Riviere amenazada seriamente.

Las tropas procedentes de Puerto Príncipe han sido derrotadas en Archaia.—FABRA.

Los frailes y la enseñanza.

Reina verdadero disgusto entre los elementos docentes del ducado de Bade, por la autorización concedida para la enseñanza a varios conventos de frailes; pero no es exacto que, hasta ahora, hayan realizado las anunciadas protestas las Universidades de Heidelberg y Friburgo, ni la Escuela Politécnica de Carlsruhe.—FABRA.

LA HUELGA DE CARPINTEROS

A las nueve y media de la noche, y bajo la presidencia del compañero Galán, han celebrado junta general en el teatro Barbiel los obreros carpinteros. El objeto de la reunión era dar cuenta de la contestación que los maestros habían dado a la proposición de reanudar los trabajos, siempre que fueran despididos los obreros que no han sido leales a la Sociedad.

Los maestros se habían negado a la pretensión.

Acto seguido el presidente hizo la siguiente pregunta: «¿En vista de la negativa de los maestros, ¿asumimos en huelga, o vamos de mañana al trabajo?»

La contestación fué unánime, en el sentido de continuar la huelga.

También acordaron recoger las herramientas de casa de los maestros, lo que se llevará a efecto de doce a dos de la tarde de hoy.

La sesión terminó a las doce, después de hacer constar que en las discusiones se había observado gran corrección y aplaudido la imparcialidad del gobernador civil, agregando que llevan gastados 50.000 pesetas.

El domingo próximo se verificará otra reunión de todos los obreros afiliados a la Unión Nacional de trabajadores, para acordar los medios de ayudar a los carpinteros declarados en huelga.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Eldorado.—La empresa de este favorecido teatro, en vista del gran éxito alcanzado por las obras San Juan de Luz y Las grullas corrientes, ha dispuesto estrenar las mismas todos los días a tercera y cuarta hora.

El tiempo. Esta madrugada se ha desencadenado una formidable tempestad sobre esta capital, diluviando y haciendo un calor muy sofocante.—FIGUEROLA.

LA FERIA DE VALENCIA

La entrada es buena. Lagartijo, Fuentes, Bomba mayor y Machaquito lidian cuatro toros de Adalid y otros cuatro de D. Anastasio Martín.

Mitin católico.

Esta noche se verificará en el picadero de la rue d'Enghien, el mitin católico de protesta.

Braullo y Chatín cumplieron en banderillas.

Machaquito pasa de muleta y pincha dos veces y coloca una buena estocada, entrando como marcan las reglas del arte.

Quinto.

Caraguazo, cárdeno y fino. Demostro mucha bravura, causando cuatro caídas en siete varas que tomó.

Regatón y Simon ponen tres pares de puros y Lagartijo, después de una pesada faena, pincha en dos ocasiones y larga media es tocada delantera y otra buena, saliendo perseguido y achuchado.

Sexto.

Paseo, negro, bien puesto de cuernas. Perteneció a D. Anastasio Martín.

Con escaso poder aguantó el toro tres mofaduras de los picadores.

Fuentes coge los puros y quiebra un par magnífico.

Repite con otro igual y termina con otro bueno al cuarto.

Ovacion, música y lluvia de sombreros. Fuentes, provisto de muleta y estoque, se acerca al corneteo y a cada pase el público prorrumpo en olés y bravos.

Cita a recibir, resultando un pinchazo bueno; otra vez indica la suerte.

Ovacion, obligando al público a que tocara la banda de música.

Trifuncho bien, clava el estoque tres veces, acabando con una magnífica estocada a volapié.

Séptimo.

Primero, cárdeno y de excelentes pitones. Artista seis puyazos, matando tres caballos.

Fuentes hizo preciosos quites. Nueva ovacion.

Vuelve a hacerse de banderillas y clava medio par al quiebro y otro entero en la misma forma, terminando la suerte con otro par superior al cuarto.

La mar de palmas. Bombita pasa de cerca, adornándose. Entra bien, dando fin del toro de una estocada soberbia.

Y vuelve las ovaciones y el diestro se le concede la oreja de Primero.

Octavo.

Osquero, de Anastasio Martín. Era el toro negro y bien puesto.

Seis puyazos y tres caballos muertos constituyeron el primer tanto de lidia.

Mojino y Chatín banderillaron con acierto. Machaquito empieza a actuar con el trapero, ayudado y sentadon el estribo de la barrera.

Segue pasando con valentía. Con media estocada y un descabello a pulso terminó su trabajo.

Se repiten las ovaciones y le entregan la oreja.

La corrida buena. Los toros cumplieron. Fuentes colosal.

Machaquito, admirable; Bombita, bien, y Lagartijo mediano.—BARBER.

LA HUELGA DE CARPINTEROS

A las nueve y media de la noche, y bajo la presidencia del compañero Galán, han celebrado junta general en el teatro Barbiel los obreros carpinteros. El objeto de la reunión era dar cuenta de la contestación que los maestros habían dado a la proposición de reanudar los trabajos, siempre que fueran despididos los obreros que no han sido leales a la Sociedad.

Los maestros se habían negado a la pretensión.

Acto seguido el presidente hizo la siguiente pregunta: «¿En vista de la negativa de los maestros, ¿asumimos en huelga, o vamos de mañana al trabajo?»

SUeltos y Noticias

La Unión Ultramarina Madrileña ha celebrado su anunciada reunión.

Se dió cuenta de haberse sobrepasado las causas que motivaron los acontecimientos del 1.º de marzo.

Se acordó pedir el descanso semanal y se nombraron Comisiones para aumentar el número de socios, con el fin de estar dispuestos a todos los acontecimientos.

Diez el Diario de Barcelona: «Días pasados estuvo en Miramar el padre Coloma, que vino de Zarauz en el primer tren de la mañana, dirigiéndose de la estación a Palacio. Los porteros debían estar advertidos de la llegada, pues no se le puso al ilustrado escritor inconvenciente alguno para poder entrar, antes bien, se le dejó la puerta franca como si fuese esperado. El padre Coloma permaneció en Miramar algo más de dos horas, conversando muy extensamente con la familia real.»

Se nos ruega llamemos la atención de quien correspondiera sobre el hecho de trasladar la Escuela Normal de Maestros, nada menos que a las alturas del Hipódromo.

Las señoritas que asisten a estas Escuelas la mayor parte cultivan el estudio por falta de fortuna, y, por tanto, no pueden disponer de personas que las acompañen.

También nos dió cuenta de decidirse por el cambio de edificio pido construirse en los solares del que fué Circo de Colón; aunque más acertado pareciera, hasta en principio de mayores gastos, ampliar la actual Escuela con algún edificio anexo, dotándola de un espacio con arbolado y jardín, como aconseja la ciencia moderna de esta clase de edificaciones.

La Sociedad de repartidores de periódicos de Madrid celebró junta general extraordinaria el día 29 del corriente, a las once de la mañana, en su local social, Relatores 24, principal, para tratar asuntos de interés para la misma.

El día 1.º de agosto próximo dará principio la Comisión de cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos correspondientes al tercer trimestre del ejercicio corriente y terminará el día 31 de dicho mes.

Por no haber crédito disponible para ello, ha manifestado el ministerio de Agricultura a la Comisión organizadora de la Exposición Ontubio-Extremena (Huelva), ser imposible la concesión de un ferrocarril metálico ni el nombramiento de un representante del gobierno, cosas ambas solicitadas por la expresada Comisión.

Ha regresado a Madrid el subsecretario de Instrucción pública, Sr. Requejo.

Ha quedado aprobado, con carácter definitivo, el Catálogo de Montes de utilidad pública de la provincia de Murcia.

Ha fallecido en Tortosa el juez de primera instancia de aquel partido D. Dionisio Calvo Marcos, funcionario inteligente, laborioso y de inquebrantable rectitud.

Reciba su hermano, el oficial de la Secretaría del Congreso y toda su familia nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que acaban de experimentar.

En una taberna establecida en el núm. 38 de la calle de Romanones entraron ayer mañana a beber vino tres sujetos.

Ignórase si entre ellos y el dueño del establecimiento mediara alguna cuestión; lo cierto es que los parroquianos dieron de palos al tabernero, produciendo varias contusiones en la cabeza y nariz.

Los agresores fueron conducidos ayer tarde al Juzgado de guardia.

Laureano Díaz, detenido a consecuencia del hallazgo de monedas falsas en casa del alcaide José López, ha sido puesto en libertad por orden del juez instructor.

Han quedado detenidos por esta causa socialmente el referido José López y el muchacho apodado el Aranzaco.

Hoy hace dos años que fué asesinado en Monza el rey Humberto de Italia.

En todas las ciudades italianas se celebran hoy ceremonias religiosas y civiles para conmemorar el difunto monarca.

En Roma, la conmemoración del segundo aniversario del rey que fué tan querido por el pueblo italiano, se hará hoy en presencia del rey Víctor Manuel, de la reina Elena y de la reina viuda Margarita.

La agrupación general de camareros, cocineros y reposteros de Madrid, se reunirá en junta general ordinaria en la madrugada del 30 al 31 del corriente, a las dos y media, en el domicilio social, Relatores, 24, principal, Centro de Sociedades Obreras.

Al pasar un tranvía por la puerta de Alcalá, se arrojó anoche a la vía una joven.

El conductor pudo parar el vehículo, y gracias a esto no ocurrió una desgracia.

Anoche, por orden del gobernador, fué entregada al juzgado de guardia una mujer, vecina de la calle del Norte, núm. 7, la cual tenía albergadas a niñas de trece años de edad, con fines peligrosos.

El gobernador ha dado traslado al alcalde de una comunicación del delegado del distrito de la Universidad, en la que hace constar que en la casa que se está destruyendo en la calle del Espíritu Santo, 19, existe una taberna, donde entra y sale el público, y esto ofrece un peligro constante para el mismo.

ECOS POLITICOS

Para los primeros días de agosto próximo se esperaba en Vizgo el ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Montilla se propone visitar a los presidentes de las Cámaras en sus respectivas residencias de Lourizán y Mos.

No es cierto que el conde de Romanones saliera anoche para Sirgienza.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL. NUM. 1

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 29

JARDINES DEL BUEN RETIRO. - 9.- F. 11 de abono. (Segunda serie). - Pagnacal. - Cavalieris rusticana. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras. Entradas 1 peseta. EL DORADO. - 9.- Enseñanza libre. - Cambios naturales. - Las grandes cortinas. - San Juan de Luz. SALON DE ACTUALIDADES. - Gran éxito del diálogo El placer de una artista, por Susana Aura. - El Jardiner. - Couplets franceses y españoles. - Bailes españoles por las señoritas Imperio, hermanas Giraldy y Marini. - Sociedades de noche de la mañana a una de la noche. LABERINTO DE LOS CASCABELES. - Parque de Madrid. - Paseo de Cochinos. - Abierto de seis de la tarde a diez de la noche. - Entradas 50 céntimos. GRAN BIOPHON (Jardín del Buen Retiro). - Secciones por horas. - Primeras proyecciones de las películas estrenadas en el Palacio Real ante Sus Majestades y A. A. RR. - Dentro de dos días nuevos estrenos. - Bureta 50 céntimos. - Entradas 30 céntimos.

BOLETIN religioso del día 29

Santos del 29 de julio. - Santa Marta, virgen; San Félix II, Papa y mártir; Santa Beatriz y Santos Simplicio, Olavo y compañeros mártires. Sale el sol a las 4,52 y se pone a las 7,18.

Cultos para el día 29

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las Comendadoras y sigue la novena a Santiago, siendo orador en la misa el P. Andrés Navarro y por la tarde D. Ramon Plaza. Se hará procesion de reserva. En San Peseval, Esclavas, Reparadores, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo. En la iglesia Pontificia y Portuguesa oído a San Antonio. En San Millán empieza columna novena a San Cayetano, siendo orador todas las tardes a las siete, D. Ramon Oiall. En las monjas de Santo Domingo sigue la novena al titular, predicando por la tarde, a las seis, un padre dominico. En las monjas Catalinas ídem ídem sermón. En la iglesia de la Compañía ídem a San Ignacio, rezada, después de la misa de nueve. La misa y oficio son de Santa Marta. Fiesta de la corte de María. - Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó de la Cabeza en San Ginés.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el 29 de julio. Parada: Saboya y Wad-Ras. Guardia del Real Palacio: Wad-Ras. Jefe de día: Señor comandante de Ceriñola, D. Fernando Rodríguez. Imaginaria: Señor comandante de Covadonga, don Juan Lafuente Arizau. Visita de Hospital: Príncipe, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Segundo Montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Ceriñola.

COSAS

Útiles en menaje de casa. - Utensilios de cocina. - Cafeteras. - Infiernillos de viaje. - Masticadores higiénicos. - Máquinas norteamericanas para lavar ropa, a 17 duros. - Baños alemanes. - Duchas. - Tops ingleses de una pieza. - Máquinas de hacer hielo. - Sorbeteras. - Sparcklets. - Lámparas de jardín y faroles para la intemperie. Precios BARATOS. Visitad por conveniencia esta. Anigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herreradores, 18, esquina a San Felipe Neri. NOTA. - Una novedad de esta semana: BAÑOS PLAZAS para viaje. PASAJE CAPE MADRID Por correo y solo por quince días se liquidan con grandes rebajas los artículos de camisería, buitería, perfumería y tarjetas postales. PAPELES PARA ENVOLVER Se venden en la gaceta de Santa María de la Cabeza, 1, almacén. LOMONEDA POR DESHACER Casas. Luchana, 41, segundo. De 9 a 12. No se admiten preteridos. Rotativa máquina de imprimir, sistema Victoria, con aparato pletor; tamaño 1,42 metros latitud por 1,14 metros longitud. Tira por hora, 36.000 ejemplares. En perfecto estado. Completa de accesorios y estereotipos. Muy barata. Para tratar en la Administración de este periódico, Factor, 7, de nueva de la mañana a seis de la tarde.

NUEVO SALON de Ventas de Muebles

Para todas las fortunas, muebles y objetos a precios baratísimos. Compra y cambio en pequeña y gran escala. - PUEBLA, 14.

PARA DISFRUTAR DE UNA buena ensalada, comprar vinagres de La Aurora, Zorrilla, 18.

AVISO empesadas albas a papetas del Monte y desmenujar sus operaciones en función a tipo de interés, debe dirigirse al Crédito Popular Madrileño (antes Monte Ibérico de Piedad), Plaza de Celenque, 2, y Castellanos, 7, Fuencarral, 12.

Tuberia de hierro para agua a vapor, 25 metros, 10 centímetros de luz. Con ventaja en el precio. Para tratar: en la Administración de este periódico, Factor, 7, de nueva de la mañana a seis de la tarde.

PIANOS PLAZOS NUEVOS Y DE OCAISON Espot y Wina, 4, pral.

REPARACIONES DE PIANOS a precios sin competencia y garantías. - Aficiones. Magdalena, 38, fábrica.

SE ALQUILA TIENDA DE tres huecos con magníficos baños en 110 pesetas mensuales. HERRERA, BALEN, 24.

Para las personas que reciben en la Sociedad General, Alcalá, 693.

SE VENDE FAMILIAR, Jardinería y charriete. Trajancos, 42.

EN PINTO Se desea alquilar una casita con jardín muy cerca de la estación, se dará una recompensa al su propietario. - C. de Atocha, 118, cochera.

BUENOS VINOS K

BODAS Magnífico servicio de coches para bodas y días de campo. Soc. Omnibus de Madrid, Paseo Pontones, 2 (Glorieta Puerta Toledo). Teléfono 808.

ENCALDERAS BELGAS, ARREGLAN coches antiguos y cortinas. - Madrid, Ventas de San Juan, 6, 1.º.

ULTIMA CREACION EN RELOJES DE SOBREMESA RELOJ, DESPERTADOR Y LUZ ELECTRICA ELECTRA

Reloj de gran elegancia y esmerada construcción. Puede verse la esfera en sitios oscuros tantas veces como se quiera, sin más trabajo que el de oprimir un botón. La luz se enciende y apaga automáticamente al sonar el timbre del despertador.

PRECIO 60 PESETAS CARLOS GOPPEL FUENCARRAL, 27, MADRID

La casa Coppel garantiza la buena marcha de estos relojes con certificado de garantía. - Catálogo ilustrado gratis.

A los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se les admitirá en parte de pago del coste de este reloj el importe del recibo corriente de suscripción, a cuyo efecto deberán presentarlo.

EL SEÑOR DON MANUEL SAN MIGUEL Y BARONA HA FALLECIDO EL DIA 28 DE JULIO DE 1902 A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE R. I. P.

Sus hermanos el Excmo. Sr. Marqués del Cayo del Rey (ausente), D.ª Luisa, D.ª Guadalupe, D. Juan Bautista, D.ª Elvira y D. Pedro, sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29 del corriente a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Fernando el Santo, núm. 4, al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

RUBIO.-CONCEPCION JERONIMA, 3

A VISO AL PUBLICO

A fin de evitar perjuicios a los viajeros que utilizan los carruajes de la Sociedad anónima de Omnibus de Madrid para bajar a las estaciones férreas con sus equipajes, debemos hacerles presente la conveniencia de que cuando los mismos interesados no vayan al Despacho central de los ferrocarriles, ya sea al de la Puerta del Sol, núm. 9, ó al de la calle de Atocha, núms. 14 y 16, a encargarse el servicio de coche que necesitan, lo efectúen por escrito, precisando el nombre, domicilio y hora a que deseen utilizarlo; advirtiéndoles no confíen en ofertas que pudieran hacerles algunos caleseros que andan alrededor de las puertas de los referidos Despachos centrales. Dirijanse al encargado de la Sociedad, el cual extenderá talón del servicio que se encomienda.

También hemos de hacer presente que los mozos y conductores de la citada Empresa se hallan uniformados y todos llevan en la gorra una chapa con la inscripción de la Sociedad y el número correspondiente.

EL SEÑOR COMANDANTE DE ARTILLERÍA DON PEDRO DE LA LLAVE Y OVIEDO FALLECIÓ EL DIA 18 DE JULIO DE 1902 EN LA CIUDAD DE MAHON Después de haber recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su madre, la Excmo. Sra. D.ª Enriqueta de Oriedo, viuda del general de artillería D. Pedro de la Llave; su hermana D.ª María Manuela de la Llave y Oviedo; director espiritual, tios, primos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

La misa de funeral que se celebrará el día 29 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, así como todas las misas rezadas que se celebren ese día en la citada parroquia, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

COLECCION "ALEGRIA," A PESETA CADA VOLUMEN

El objeto de esta Colección es dar al público, por un precio económico, tomos elegantes y bien presentados de originales festivos. Se han publicado ya el volumen I:

AVENTURAS DEL CABO LOPEZ EN EL TRANSVAAL Volumen II: HISTORIAS BATURRAS, por Gascañ, y CUENTOS DE MI TIERRA por Castro Les. Volumen III: PORTUGAL EN BROMA original de Luis Taboada, con ilustraciones de J. Xaudaro.

MUSICA RATONERA Poesías festivas de Juan Pérez Zúñiga, 4 pesetas. De venta en librerías y en las bibliotecas de los ferrocarriles. Pedidos al Administrador del Heraldo-Gala, VELAZQUEZ, 87, MADRID.

ALMIDON MARCA EL LEON PIDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL TOLEDO, 4 y 6.- MADRID

Baños NUEVOS de Fitero Aguas clorurado-sulfatas termales (48° C. temp.) Eficacísimos contra el reumatismo, parálisis, sífilis, consecuencias de los traumatismos, etc. Importantes mejoras introducidas en la actual temporada, así en el servicio higiénico como en el de Hotel, en beneficio del bañista, proporcionándole cómoda y agradable estancia. Buen servicio de coches, combinado con los tranvías corrientes, desde Castañal al Balneario. Carruajes con tarifa especial para excursiones y viajes particulares. Para más detalles, diríjase al señor administrador de los baños.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MARIANO LEOPOLDO FEITO Y RUIZ OFICIAL PRIMERO DE ADMINISTRACIÓN MILITAR FALLECIÓ EL DIA 30 DE JULIO DE 1901 A LOS CUARENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolada madre doña Celedonia Ruiz y Arroyo, y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles 30 del corriente en la parroquia del pueblo de Trijueque (Guadalajara).

Todas las misas que se celebren dicho día 30 en las iglesias de Calatravas, San Ignacio (calle del Principe), El Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), Góngoras, Oratorio del Caballero de Gracia y Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), y el 31 en San José, San Luis y en las Niñas de Leganés de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión se han dignado conceder, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

CINCO MANANTIALES DIVERSOS 15 DE JUNIO 15 DE SEPTIEMBRE FONDA DE LOS LEONES.-MADRID

AGUAS CLORURADO-SODICAS, BICARBONATADO-CALICAS, ARSENICALES Y LITICAS

Viñetas por Mellitas y Usualajara. - Servicio de coches a todos los trenes. Administración y detalles: FONDA DE LOS LEONES.-MADRID

TARJETAS POSTALES Nuestra colección Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España a 2 PESETAS Tarjetas sueltas: 15 CÉNTIMOS SIN VENTA en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol y en esta Administración FACTOR, 7.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. RICARDO RUIZ VALERO falleció el 28 de julio de 1901, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 29 en la iglesia de Monserrat y el 30 en la de San Sebastián, en los altares de Nuestra Señora de la Misericordia y del Santo Cristo de la Fe, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

EL MEJOR Ladrillo prensado para fachadas se fabrica en Sigüenza Avisos y pedidos en las oficinas de la fábrica, calle de Montalbán, 7, MADRID.

GRAN TALLER DE MODISTA A precios sumamente arreglados se enseña el corte a confección en toda clase de prendas para señora. Enseñanza completa, tanto para la persona que tenga gusto en aprender, como para la que tenga necesidad de gobierno para servir a otras personas. Esmerada enseñanza a domicilio y lecciones sueltas, se venden patrones a precios sumamente módicos, y se remiten a provincias, mandando aviso a la directora y sello para la contestación. Cuesta Santo Domingo, 6 y 8, piso 2.º

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Rosa Jovellar de Linares FALLECIÓ EL DIA 29 DE JULIO DE 1901 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 29 del corriente en las iglesias de Santa Bárbara y Calatravas se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo y Excmos. Sres. Obispos de Sión, Tarazona, Jaca, Teruel, Huesca y Zamora, conceden a los fieles de sus jurisdicciones 100, 200, 80 y 40 días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oigan, sagrada comunión que apliquen ó parte de rosario que recen en sufragio del alma de la finada.

POSTALES EN PLATINO Nuevo y variado surtido en artistas-platinos de la mejor clase, a 20 céntimos. NOVEDADES Única casa que las recibe en postales todos los días y que presenta Exposición completa. Hablándonos entendido con las principales y más acreditadas casas editoriales, las postales se venden a mitad de precio que en todas partes. ALBUMS Lo más nuevo y elegante de calcoide, calico, piel, tela, etc., etc., desde 2,75 y 3 pesetas en adelante y de 100 a 2.000 tarjetas.

Papereria de J. Martínez, Pta. del Sol, 1 Sucursal de La Correspondencia de España.

Se sirven a provincias con grandes descuentos.

EN EL ACTO Tarjetas de visita, cartulina marfil, 1,50 pesetas; el 100, de litografía a 3 pesetas; y toda clase de trabajos de imprenta.

GRANDES NOVEDADES Se acaba de recibir inmenso y variado surtido de cajitas de papel fantasía, tarjetas en diferentes y muy nuevos colores, y las librerías chic de señora que tanto éxito han obtenido. Efectos de escritorio, todo a precios sumamente económicos.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES Nuevos tipos de muebles, admirables. Sabe todo Madrid, saber en provincias, que en esta gran casa la baratura es incomparable, los precios, fijos, al trato, sencillo y noble, como corresponde a quien siempre desea quedar en la mejor amistad. FERNANDEZ Y SANTIAGO LEGANITOS, 37 TELÉFONO 8.142

IX ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL DON ENRIQUE ENRIQUEZ Y GARCIA CONDE DE LAS QUEMADAS comandante general que fué del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, condecorado con las grandes cruces de Carlos III, San Fernando, Corona de Hierro (Austria), Mérito Militar, Isabel II, Caliz de San Fernando, Caballero de la Legión de Honor de Francia y otras varias por acciones de guerra, falleció en San Sebastián el día 29 de julio de 1893, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Serán aplicadas por el alma de dicho señor todas las misas que el día 29 del corriente se celebren en las iglesias de San José, San Martín y Santo Cristo de la Salud, donde estará de manifiesto lo S. D. M. por dicho sufragio.

Su viuda la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas ruega a los fieles le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Zaragoza, Sevilla y Valencia, Arzobispo de Granada, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispo de Sión, provicario general del ejército y armada, y Obispos de Córdoba, Málaga y Cartagena comendados, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada obra de piedad y caridad que hicieren en memoria del finado.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44. TELÉFONO 192

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción de esen. Especialidad en cementos PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

MARCA VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (ALAVA) CONCEJIDA Pídanse en todos los hoteles y restaurantes DEPOSITO EN MADRID Carrera de San Jerónimo, 14, papereria High-Life.

AGENCIA DE RICARDO STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESCUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes. TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pide a las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo. - TELÉFONO 808. MADRID -

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO INTERNACIONAL. Inaugurado en 1.º de mayo de 1892, dirigido por médicos especialistas dedicados a la curación de las afecciones crónicas por los agentes físicos, ósea electricidad en todas sus formas, baños hidroeléctricos, fototerapia, aeroterapia, kinesiología, sismoterapia, masaje eléctrico, radioterapia, ozonización, duchas hidroeléctricas y vaporizaciones medicamentosa (según el gremio de dentistas), donde se construyen las dentaduras de aluminio dorado pulimentadas, y se efectúan todas las operaciones de la boca con gran perfección; cuenta también con el neopólipo eléctrico, depilatorio sin rival; la faja epigástrica ó estafesora del estómago; el inhalador Souma para las afecciones del pecho; el ozonizador, manejable por el mismo enfermo, y el automoto eléctrico, único para la curación de las hernias. Horas: de nueve a doce y de tres a siete. Consultas: 5 pesetas; y por correo. Reconocimientos por los Rayos X, 10 pesetas.-ARENAL, 1.

LA SEÑORA DOÑA CAROLINA PIERNAS Y PIERNAS falleció en esta corte el día 30 de julio de 1885 y se ENVIÓ EL SEÑOR D. JOSÉ ANTONIO DE BALENCIANA Y CUENCA falleció el día 9 de noviembre de 1901 R. I. P.

Sus hijos doña Eugenia, D. José, doña Julia, D. Carlos y doña Luisa, nietos, hijos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la iglesia de Niñas de Leganés por los señores adheridos a dichos señores, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos señores.